

За последние **пять лет** объем перерабатываемой промышленности в нашей стране увеличился в **1,4 раза**, и только в прошлом году он составил **553 триллиона сумов**. В Бухаре этот показатель увеличился в **1,6 раза** и достиг **30 триллионов сумов**. В Бухарской области ведутся работы по **41 проекту** на сумму **7 миллиардов долларов** иностранных инвестиций и **39 проектам** за счет местных инвестиций на такую же сумму.

ВЕДУЩИМ СЕКТОРОМ БУХАРЫ БУДЕТ НЕ ТОЛЬКО ТУРИЗМ, НО И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Президент Шавкат Мирзиёев 31 мая посетил Бухарскую область для ознакомления с реализуемыми проектами в различных отраслях экономики, запуска строительства крупных объектов, а также диалога с жителями махаллей.



Поездка началась с благого дела - посещения мавзолея Бахауддина Накшбанди. Были прочитаны аяты Корана и произнесены молитвы за мир и процветание нашего народа.

По инициативе главы государства комплекс был еще больше благоустроен, восстановлен его исторический облик. В ходе посещения Президент осмотрел проделанную работу.

Прежде всего был реконструирован исторический проход от ворот Токи Миёна до мавзолея. Теперь паломники будут идти к мавзолею Бахауддина Накшбанди со стороны «киблы», как это предписано традицией.

- Восстановление ворот, разрушенных сто лет назад, - это воплощение нашего самосознания и уважения к истории, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Теперь на каждом памятнике здесь, на ханских гробницах необходимо установить надписи. Нужно сделать так, чтобы паломники шаг за шагом изучали историю и наполнялись духовной силой.

По обеим сторонам от ворот Токи Миёна разбиты сады, построены музей и помещения для омовения. Восстанавливается медресе Донёлбия, оказавшееся под угрозой исчезновения.

В беседе с учеными обсуждены вопросы глубокого изучения наследия Бахауддина Накшбанди. Подчеркнуто, что необходимо привозить источники из других стран, поддерживать научные исследования, обогащать музей по при-

меру комплекса Имама Бухари. Также даны указания по расширению удобств для паломников, включая иностранных туристов, созданию условий для комфортного пребывания в любое время года.

Ответственным лицам поручено разработать постановление, охватывающее эти вопросы, с учетом предложений ученых.

В преддверии визита Президента Шавката Мирзиёева в Бухарскую область в свободной экономической зоне «Каракуль» было введено в строй предприятие Еприре.

Проект общей стоимостью 58 миллионов долларов реализован полностью за счет иностранных инвестиций. Привезено и установлено современное оборудование из Китая, Турции, Нидерландов и Испании, что позволило наладить производство мощностью 300 тысяч тонн металлических труб в год. Эти трубы, изготавливаемые методом прямого шва, отличаются стойкостью к высокому давлению и внешним воздействиям. Ранее такие изделия в основном импортировались из-за рубежа. Ввиду внушительных объемов труб их транспортировка требовала большой вместимости, что увеличивало их стоимость.

Вместо этого теперь доставляются металлические листы различной толщины, из которых завод изготавливает трубы. Благодаря этому их себестоимость снизилась на 25 процентов.

В газохимической и горнодобывающей промышленности, строительстве и других отраслях имеется высокий спрос на такие стойкие трубы. В частности, они будут использоваться в строящемся здесь газохимическом комплексе МТО.

На предприятии трудоустроено более 400 человек.

Президенту представлены планы и информация о следующих этапах развития завода.

Начаты работы по реализации второго этапа проекта. Намечено наладить выпуск резервуаров различных размеров, стойких к высокому давлению. Будет создано еще 500 новых рабочих мест.

С выходом проекта на полную мощность станет возможным производство продукции на сумму 121 миллион долларов. Значительно увеличится экспортный потенциал предприятия.

Президент также пообщался с представителями средств массовой информации.

- Цель нашего приезда в Бухару сегодня - улучшение жизни более 2 миллионов жителей, создание источников дохода, сокращение бедности. Во многих местах области высокая засоленность почвы, поэтому мы уделяем больше внимания не сельскому хозяйству, а промышленности. Почему мы построили этот завод? Раньше мы тратили много денег на импорт таких труб. Более того, сегодня начнем строительство новых объектов. Вокруг них появятся другие

предприятия и рабочие места. В конечном итоге в дома людей придут свет, уверенность и надежда. Эта надежда объединяет нас, - сказал Президент.

В промышленности области свободная экономическая зона «Каракуль» будет играть важную роль. Она создана на основании соответствующего постановления Президента Республики Узбекистан от 13 августа 2021 года. Ее общая площадь составляет 566 гектаров, уже размещены 5 крупных проектов. По завершении всех этапов их реализации общее количество рабочих мест достигнет примерно трех тысяч.

Глава государства ознакомился с промышленной выставкой и новыми инвестиционными проектами Бухарской области.

Производимая в различных отраслях промышленности продукция представлена в увязке с запланированными проектами.

Продемонстрированы большие и малые котлы для отопительных систем, детали для тяжелой и легкой промышленности, холодильники различных размеров и мощностей, электротехническое оборудование, мотоциклы. Также показана система регулирования государственных закупок.

За последние семь лет в область привлечены инвестиции на сумму около 4 миллиардов долларов. В результате этого были созданы 90 тысяч рабочих мест и возможность экспорта на сумму 1 миллиард 800 миллионов долларов. В этом году в области реализуются 607 проектов на сумму 1 миллиард 300 миллионов долларов.

В Бухарской области сформировано 80 проектов общей стоимостью 14 миллиардов долларов, в которые вкладывают средства иностранные инвесторы и местные предприниматели. Из них 14 проектов на сумму 4 миллиарда долларов Президенту вместе представили инвесторы и руководители отраслей.

В проекты инвестируют компании из Китая, России, Турции, Германии, Саудовской Аравии, Индии, Малайзии, Южной Кореи и других стран. Они охватывают такие отрасли, как производство строительных материалов, электротехника, химия, текстиль, продукты питания, фармацевтика, медицина, горнодобывающая промышленность, рыболовство и другие.

Так, планируются строительство ветроэлектростанции мощностью 600 мегаватт в Гиждуванском районе в сотрудничестве с Китаем, освоение графитового месторождения и организация производства аккумуляторов для электроскутеров в Пешкунском районе с участием малайзийского инвестора, а также создание химического кластера в Бухарском районе иранскими инвесторами.

Реализация этих 80 проектов обеспе-

чит занятость более 22,2 тысячи человек.

Президент дал дополнительные указания по увеличению производства продукции с добавленной стоимостью и локализации, а также развитию услуг.

Глава государства провел встречу с представителями общественности в Каракульском районе, которые отметили, что в соответствии с принципами социального государства в регионах обеспечиваются интересы людей. Создаются современные школы и институты, расширяются возможности для воспитания и образования детей, постоянное внимание уделяется охране здоровья населения.

Благодаря экономическим и социальным программам в районы приходит промышленность, махалли благоустраиваются. Открываются широкие возможности для предпринимательства и занятости.

На основе сайхунабадского опыта организации экономического комплекса адресно работают с малообеспеченными семьями, помогая им создавать источники дохода. Эффективно используются приусадебные земли.

Подчеркнуто, что все это способствует изобилию и благополучной жизни, а также укрепляет стабильность социальной обстановки. Представители старшего поколения поблагодарили главу государства, отметив важность запускаемых и строящихся предприятий для занятости населения в Бухарской области.

Поездки главы государства в регионы традиционно сопровождаются запуском крупных проектов. Так, в Бухарской области началось строительство крупных энергетических и транспортных комплексов.

За последние пять лет объем перерабатываемой промышленности в нашей стране увеличился в 1,4 раза, и только в прошлом году он составил 553 триллиона сумов. В Бухаре этот показатель увеличился в 1,6 раза и достиг 30 триллионов сумов.

В области ведутся работы по 41 проекту на сумму 7 миллиардов долларов иностранных инвестиций и 39 проектам за счет местных инвестиций на такую же сумму.

Планируется строительство еще трех крупных объектов - газохимического комплекса, солнечной электростанции и международного аэропорта в Бухаре.

На церемонии старта работ Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул значимость этих проектов.

Газохимический комплекс, который будет построен в свободной экономической зоне «Каракуль», станет первым заводом в нашей стране, работающим по технологии метанол-в-олефины («Methanol to Olefins», МТО).

В рамках проекта будут привлечены около 5 миллиардов долларов инвести-

ций и передовые технологии из США, Германии, Дании, Австрии, Италии и Китая. Комплекс будет перерабатывать 1,3 миллиарда кубометров природного газа и 430 тысяч тонн нефти в год с производством 1,1 миллиона тонн полимерной продукции, востребованной как на внутреннем, так и мировом рынке. Согласно расчетам, добавленная стоимость этой продукции будет превышать стоимость газа в пять раз.

На новом заводе будет занято 2 тысячи человек. Кроме того, он даст импульс созданию десятков предприятий в строительной, текстильной, кожевенно-обувной, автомобильной, электротехнической и других смежных отраслях, приведет к появлению еще 4 тысячи рабочих мест.

Запуск этих проектов превратит Бухару в драйвер не только туризма, но и промышленности.

Стабильный рост экономики увеличивает спрос на электроэнергию в среднем на 6 процентов в год, поэтому в регионах создаются новые генерирующие мощности.

В последние годы к сети подключено 10 солнечных и ветровых электростанций мощностью 2 гигаватта на 2 миллиарда долларов иностранных инвестиций. В настоящее время совместно с иностранными партнерами строятся 32 объекта «зеленой» генерации общей мощностью 18,3 гигаватта на сумму 19 миллиардов долларов.

В этом году к сети будут подключены первые 2,6 гигаватта из 14 солнечных и ветровых станций. В результате доля возобновляемой энергии в общем объеме производства электроэнергии в нашей стране увеличится с 9 до 15 процентов. В целом к 2030 году этот показатель планируется довести до 40 процентов.

Особое место в этом процессе занимает солнечная Бухарская область. В настоящее время здесь реализуются 9 крупных проектов мощностью 4 гигаватта на сумму около 4,5 миллиарда долларов иностранных инвестиций.

Теперь к ним добавится солнечная электростанция мощностью 250 мегаватт, которую построит компания Masdar из Объединенных Арабских Эмиратов. Для этого проекта в Алатском районе выделено 648 гектаров земли. Станция планируется подключить к единой энергосети в декабре 2025 года.

Кроме того, в Бухарской области строятся комплексы возобновляемой энергии компаниями ACWA Power из Саудовской Аравии и Gezhouba из Китая. К 2030 году мощности области увеличатся в 9 раз - до 12,5 миллиарда киловатт-часов «зеленой» энергии в год.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Международное сотрудничество

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ: ТРЕНДЫ РАЗВИТИЯ И УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

В Ташкенте прошел третий Международный фармацевтический форум - крупнейшее событие для укрепления международных, региональных и кооперационных бизнес-связей в сфере производства, разработки, оборота лекарственных средств, создания новых логистических цепочек и защиты интеллектуальной собственности в системе. На ключевом мероприятии отрасли собрались свыше 250 лидеров фармацевтической индустрии России, Беларуси, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана и других стран. Участники обсудили актуальные вопросы выработки стратегий развития сферы на региональном и международном уровнях с целью укрепления прочного партнерства на перспективу и продвижения передовых практик.

Мероприятие организовано Министерством здравоохранения Республики Узбекистан (Агентством по развитию фармацевтической отрасли), Ассоциацией представителей иностранных фармацевтических компаний и производителей в Республике Узбе-

(Окончание на 2-й стр.)

1 июня - Международный день защиты детей



МОЛОДЕЖЬ - ПРИОРИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

С первых дней независимости в Узбекистане приоритетное значение придается вопросам правовой, экономической и социальной защиты детей. Созданы условия для всестороннего развития и воспитания подрастающего поколения в духе общечеловеческих ценностей. Об этом говорит и то, что одним из первых международных правовых актов, к которым присоединилась республика, стала Конвенция о правах ребенка, а чуть позже и Факультативные протоколы к ней.

(Окончание на 3-й стр.)

Узбекистан - центр притяжения

ТУРИЗМ - ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ



В настоящее время туризм превратился в одну из самых важных сфер и оказывает серьезное влияние на экономику как отдельных регионов и стран, так и всего мира. Государства, эффективно используя туристский потенциал, развивают такие направления, как торговля, транспорт, связь, сельское хозяйство, строительство, производство потребительских товаров.

(Окончание на 4-й стр.)

ВЕДУЩИМ СЕКТОРОМ БУХАРЫ БУДЕТ НЕ ТОЛЬКО ТУРИЗМ, НО И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»
 Еще один стартовавший проект - новый международный аэропорт. Благодаря политике открытости нашего государства связи с миром укрепляются. В Узбекистане введен безвизовый режим для граждан более 90 стран. В результате увеличился поток иностранных посетителей, за последние 2 года доля туризма в экспорте услуг достигла 40 процентов. Построено 283 гостиницы, 486 хостелов, 1,2 тысячи семейных гостевых домов. Туристический поток увеличился на 35 процентов. Так, в 2023 году в Бухару приехали около 1,4 миллиона иностранных туристов.

Такие факторы требуют увеличения количества рейсов в международном аэропорту области, поэтому на условиях частного партнерства планируется строительство нового международного аэропорта в Бухарском районе.

В рамках этого проекта стоимостью 226 миллионов долларов будет создана инфраструктура аэропорта, соответствующая мировым стандартам. Предусматриваются условия для обслуживания 1,2 тысячи пассажиров в час. За счет повышения качества обслуживания пассажиров и воздушных судов будут привлечены новые международные авиакомпании.

Президент Шавкат Мирзиёев нажатием символической кнопки запустил строительство этих комплексов. Здесь же состоялась презентация проектов, запланированных к строительству в Бухарской области, в том числе нового аэропорта.

Глава государства посетил массив «Янги Узбекистон» в Каракульском районе.

Прежде в этом районе не было столь масштабного строительства. После того, как в соответствии с постановлением Президента от 13 августа 2021 года была создана свободная экономическая зона «Каракуль», промышленность начала быстро развиваться. На здешних заводах в будущем будут трудоустроены тысячи людей, в том числе специалисты из других регионов страны. Для их удобства и создания достойных условий жизни их семьям вблизи экономической зоны возводится новый жилой массив.

Проект состоит из двух этапов и предусматривает строительство 71

многоэтажного дома на 1380 квартир, образовательных и медицинских учреждений, махаллинского центра и объектов обслуживания.

В настоящее время на первом этапе введены в эксплуатацию 12 многоэтажных домов, школа, детский сад и поликлиника.

Здесь же глава государства побеседовал с представителями махалли.

- В махалле, где «семерка» мыслит и действует как единая команда, не будет ни безработицы, ни преступности. Для этого у нее достаточно полномочий. Необходимо привлекать ответственные организации и помогать людям зарабатывать. Важно быть в курсе качества образования в школах и ориентировать выпускников на получение высшего образования и приобретение востребованной профессии, - сказал Президент.

Даны указания касательно благоустройства территории и придорожных участков. В будущем на территории массива будут организованы парк и бассейны. Свободные участки будут засажены деревьями и превращены в аллеи. Президент Шавкат Мирзиёев осмотрел автомобильную дорогу, отремонтированную по новому проекту в Каракульском районе.

В Бухарской области имеется 15 тысяч 400 километров автомобильных дорог, из которых 486 километров имеют международное значение. По ним ежедневно передвигается в среднем 45-50 тысяч транспортных средств. На видеоселекторном совещании, состоявшемся 29 января этого года, глава государства уделил особое внимание этой сфере, дав указания по качественному строительству дорог и развитию сервиса вдоль улиц. Работа в этом направлении начата во всех регионах.

В частности, часть автомобильной дороги «Самарканд - Бухара - Туркменбаш», проходящая через Каракульский район, была приведена в образцовый вид. Согласно проекту, четырехполосная дорога покрыта асфальтобетоном нового типа. Благодаря использованию инновационных материалов с высокой прочностью улучшены качественные характеристики дороги.

Например, если асфальтовые дороги на основе традиционной технологии ремонтируются примерно каждые пятнадцать лет, то дороги нового типа будут служить до двадцати лет. Интервал текущего ремонта также уве-

личится. Еще одним преимуществом является возможность переработки и обновления дорожных слоев непосредственно на месте во время ремонта.

Глава государства отметил необходимость масштабирования проекта.

- Главная задача - обеспечение качества и культуры на дорогах, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В новом проекте этому вопросу уделено отдельное внимание. Для поддержания качества дороги будут установлены передвижные весы для периодического измерения веса транспортных средств, перевозящих грузы сверх допустимого предела.

Также здесь построена боковая дорога, установлены новые знаки, электронные табло и освещение на солнечных панелях. Вдоль дороги посажены декоративные деревья.

Президент подчеркнул, что посадка деревьев должна проводиться одновременно со строительством дорог.

Здесь же представлены проекты в области транспорта и строительства. В Бухарской области большие планы в этом направлении.

Если ранее в среднем выполнялось 250-300 километров дорожных работ в год, то только в 2023 году было отремонтировано 1255 километров дорог. В этом году планируется реконструировать и отремонтировать 1316 километров дорог в регионе.

В продолжение этой работы одобрен проект реконструкции 155 километров дороги от Гиждуванского района до границы с Туркменистаном.

Подчеркнута необходимость организации подготовки кадров в области дорожного строительства и повышения квалификации специалистов в развитых странах.

Также была рассмотрена концепция развития города Бухары, где планируется строительство массива и парка «Новый Узбекистан». Парк будет отражать историю Бухары с использованием современных подходов. Даны указания по разработке идейного содержания и технико-экономического обоснования проекта.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Бухарскую область продолжается.

**З. Жонибеков,
И. Аввалбоев,
З. Комилов,
Корреспонденты УА.**

Молодежь нового времени

КЛЮЧ К УСПЕХУ В НАШИХ РУКАХ

Изо дня в день мы узнаем о тех, кто, еще будучи школьником, выигрывает гранты на обучение в зарубежных вузах. При этом молодые люди, занимающиеся научными исследованиями и изобретательством, вызывают восхищение сверстников.



Сегодня юношам и девушкам, выбравшим путь в науку, оказывается всесторонняя поддержка. Среди них Уктамали Равшанов из города Навои. Он обратился к нам в редакцию, чтобы выразить удовлетворенность создаваемыми в нашей стране возможностями для молодежи и благодарностью за заботу государства о ней. Такое внимание к подрастающему поколению побуждает к созидательной деятельности.

В конце 2023 года Агентство инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций объявило конкурс с целью стимулирования научных идей талантливой молодежи, организации краткосрочных стажировок в зарубежных университетах и научных центрах.

Уктамали, обучающемуся в базовой докторантуре в Навоийском государственном педагогическом институте, повезло. Выиграв в конкурсе грант, он в течение трех месяцев в Университете Шахида Чамрана в Ахвазе (Иран) изучал историческое источниковедение, музееведение, эпиграфику и персидский язык.

- Этот университет - один из престижных в Иране, - рассказывает наш собеседник. - При вузе два музея истории и музей природы, 14 отдельных институтов и большая центральная библиотека. Отдел древних рукописей и документов - кладезь ресурсов для исследователей. Очень хотел поехать в эту страну и выучить персидский язык. Конкурс, организованный Агентством инновационного развития, открыл для меня двери к новым возможностям. Могу с уверенностью

сказать, что процесс отбора, который длился почти семь месяцев, прошел беспроблемно.

За три месяца практики Уктамали показал отличные результаты. Главное, создал огромную базу данных для



своей научной работы «Материалы Бухарского музея - источник изучения истории коренных иранцев».

- В период обучения в университете бесплатно посещал курсы персидского языка и уроки истории. Высококвалифицированные специалисты проводили внеклассную работу. В рамках практических занятий преподаватели ознакомили с иранскими музеями, находящимися в них историческими экспонатами современного Узбекистана. В музеях же нашей страны хранятся предметы истории современного Ирана. Значительное количество предметов, имеющих непосредственное отношение к истории Узбекистана в музеях и библиотеках городов Тегеран, Мешхед, Шираз, обусловило необходимость более комплексного проведения исследования.

Муножат Муминова.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В начале форума выступающие рассказали о реформах, реализованных в сфере фармацевтики Узбекистана за последние годы. Отмечалось, что в республике уделяется большое внимание развитию данного сектора, обеспечению населения качественными и доступными по цене лекарственными средствами. Ведется планомерная работа, направленная на внедрение электронных рецептов, коренное совершенствование производства лекарственных средств и изделий медицинского назначения, пресечение незаконного оборота. Данная сфера находится под пристальным вниманием государства.

Президент Шавкат Мирзиёев 23 мая ознакомился с результатами проводимой работы и перспективными планами в фармацевтике. Этой отрасли, имеющей важное значение для экономики и здравоохранения, уделяется особое внимание, создаются необходимые правовые и организационные условия. Так, в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему раз-

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ: ТРЕНДЫ РАЗВИТИЯ И УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

витию фармацевтической отрасли и ускорению реализации инвестиционных проектов» от 10 января 2024-го утверждена «дорожная карта» на 2024-2025 годы по развитию данной сферы и привлечению инвестиций. В Указе главы государства «О дополнительных мерах по регулированию фармацевтической отрасли» от 23 января этого года определены соответствующие задачи по совершенствованию фармацевтического сектора.

Для новых проектов в отрасли выделено 100 млн долларов. Кроме того, АО «Асакабан» привлекло 200 млн долларов. В результате этих возможностей за прошедшие четыре месяца запущены два проекта стоимостью 30,5 млн долларов, создано 160 рабочих мест.



Произведено продукции на 1,5 трлн сумов. Осуществлен экспорт на 51 млн долларов.

Эти и другие аспекты также стали предметом обсуждения на форуме. Директор Агентства по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Руз Абдулла Азизов подготовил подробный доклад о развитии сферы в Узбекистане и работе ведомства. За последние шесть лет объем производства в сфере фармацевтики в нашей стране увеличился в три раза, а объем экспорта фармацевтической продукции - в шесть. Число предприятий, работающих в этой сфере, выросло в 1,5 раза и достигло 210. Система маркировки введена на 58 производствах. Первые фармпредприятия были созданы в Кашкардаринской, Сурхандаринской, Навоийской и Хорезмской областях.

Сегодня в столичной области реализуется уникальный проект - Инно-

вационный научно-производственный фармацевтический кластер Tashkent Pharma Park. Комплекс включает в себя технопарк, промышленную зону. В состав технопарка войдут Фармацевтический технический университет, научно-исследовательские центры, лаборатории, производственные площадки и не только. Среди основных задач кластера - развитие отрасли путем внедрения ноу-хау и высоких технологий с применением международного опыта. Принимаются также меры по запуску 12 проектов на 470 млн долларов.

В рамках форума выступил руководитель Агентства по привлечению иностранных инвестиций при Министерстве инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан Ойбек Элмуратов. В своем докладе он подчеркнул важность инвестиционных возможностей нашей страны, поддержки фармацевтических производителей и увеличения объемов экспорта.



Программа мероприятия включала ряд панельных сессий: «Трансформация процесса системы лекарственного обеспечения: от вызовов - к решениям», «Тренды развития фармацевтического рынка: инновации и будущее», «Борьба с нелегальной торговлей и защита интеллектуальной собственности», «Новая глава для фармацевтики Узбекистана: трансформация дистрибуционных и розничных каналов», а также специальные обсуждения по новым изменениям в законодательстве, влияющим на рынок. Был организован мастер-класс по вопросам фармаконадзора и проведения клинических исследований.

В ходе работы подробно обсуждено региональное и международное развитие фармацевтической отрасли, разработаны ряд конкретных стратегий и инвестиционных возможностей

по локализации производства и созданию совместных предприятий, стандартизация лекарственных средств и совершенствование контроля качества продукции.

Проведены В2В-переговоры и заключены соглашения с ведущими зарубежными компаниями данного рынка по развитию сотрудничества, совершенствованию сферы в нашей стране, расширению инвестиционных возможностей. Главная цель - обеспечение населения качественными, эффективными, безопасными и доступными лекарственными средствами, что является одной из важнейших задач системы здравоохранения республики.

**Максим Черногаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.**





◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конвенция - документ международного значения, поэтому содержит положения общего характера, которые подходят для детей любого присоединившегося к ней государства. Республика Узбекистан, ратифицировав данный акт, приняла на себя обязательство соблюдать все ее положения и нести ответственность перед мировым сообществом за их выполнение.

Помимо Конвенции о правах ребенка, Узбекистан присоединился ко многим подобным документам ООН в сфере защиты прав человека, а также о борьбе с дискриминацией в области образования, против транснациональной организованной преступности, к конвенциям МОТ о дискриминации в области труда и занятий, минимальном возрасте для приема на работу, запрещения и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда и многим другим, имеющим непосредственное отношение к вопросам обеспечения прав и интересов молодежи.

В республике государственная политика в области защиты интересов детей осуществляется на национальном, отраслевом (ведомственном) и региональном (местном) уровнях с вовлечением международных организаций и гражданского общества и в соответствии с основными требованиями международных договоров в сфере.

Многообразие разных учреждений, занимающихся вопросами реализации и защиты прав ребенка, отражает современную действительность. Такой комплексный подход к проблеме обеспечения защиты детства позволяет вовлекать в ее решение как государственные органы, так и структуры гражданского общества. Вопрос законодательной регламентации прав и свобод детей, а вместе с тем обязанностей по их реализации особенно важен, так как требует надежных гарантий со стороны нашей страны.

В свою очередь обязанность Узбекистана руководствоваться общепризнанными принци-

пами и нормами международного права закреплены в Преамбуле и статье Основного закона. В частности, указано: международные договоры Республики Узбекистан наряду с общепризнанными принципами и нормами международного права являются составной частью правовой системы Республики Узбекистан. Также в статье 77 определено: «Родители и заменяющие их лица обязаны содержать своих детей до их совершеннолетия, заботиться об их воспитании, образовании, здоровье, полноценном и гармоничном развитии». А статья 78 гласит: «Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей... Материнство, отцовство и детство охраняются государством».

Стратегия «Узбекистан - 2030», утвержденная соответствующим указом Президента от 11 сентября 2023 года, предусматривает реализацию свыше десяти мер, направленных на дальнейшее повышение уровня защиты прав и интересов детей.

Статья 4 Конвенции о правах ребенка определяет: государство-участники принимают все необходимые законодательные, административные и другие меры для осуществления прав, признанных в данном документе. В отношении экономических, социальных и культурных прав государства-участники принимают такие меры в максимальных рамках имеющихся у них ресурсов и в случае необходимости - в рамках международного сотрудничества. Так, законы «О гражданстве Республики Узбекистан», «О судах», «Об образовании», «О правах лиц с инвалидностью», «О противодействии торговле людьми», «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и прочие направлены на обеспечение прав, свобод и законных интересов разных категорий несовершеннолетних, в числе которых дети с особыми потребностями, находящиеся в трудной жизненной ситуации и многие другие.

Статья 5 конвенции определяет: государства-участники уважают ответственность, права и обязанности родителей, членов расширенной семьи или общины (если это предусмотрено местным обычаем), опекунов или других лиц, несущих по закону ответственность за ребенка, должным образом управлять и руково-

дить детьми в осуществлении им признанных конвенцией прав и делать это в соответствии с развивающимися способностями детей.

В этом плане основным актом, регламентирующим взаимоотношения в сфере обеспечения и защиты прав детей в семье (равно как детей, находящихся в трудной жизненной ситуации), выступает Семейный кодекс Республики Узбекистан. В частности, статьей 11 определено, что защита семейных прав осуществляется судом по правилам гражданского судопроизводства, а в случаях, предусмотренных кодексом, - органами опеки и попечительства или другими государственными органами.

В целях защиты прав детей принят целый ряд документов прямого действия, в числе которых законы «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «О профилактике правонарушений», «О государственной молодежной политике», «О защите детей от информации, наносящей вред их здоровью», «Об опеке и попечительстве», «О защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного процесса».

Статья 16 конвенции, в частности, определяет, что ни один ребенок не может быть объектом произвольного или незаконного вмешательства в осуществление его права на личную и семейную жизнь, неприкосновенность жилища или тайну корреспонденции, или незаконного посяательства на его честь и репутацию. В свою очередь статья 10 Закона «О гарантиях прав ребенка» закрепляет гарантии свободы и личной неприкосновенности ребенка. Также государство принимает необходимые меры по защите детей от алкогольной зависимости, курения, употребления наркотических средств и других веществ, влияющих на интеллектуально-волевою деятельность, посредством введения специальных ограничений и реализации профилактических программ.

Принятие постановления Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению

гарантий прав ребенка» от 22 апреля 2019 года обусловлено усилением потребности в коренном совершенствовании институциональных и правовых основ обеспечения деятельности по защите прав и законных интересов ребенка (детей), воспитания гармонично развитого поколения. А в соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы обеспечения гарантий прав ребенка» от 7 декабря 2021 года отменено привлечение к уголовной ответственности лиц, достигших 13-летнего возраста. Установлено: уголовная ответственность наступает с 14 лет. Также определено, что при допросе несовершеннолетнего свидетеля или потерпевшего будет присутствовать психолог вместе с педагогом.

Для страны, где дети составляют 40 процентов населения, всесторонняя защита прав подрастающего поколения имеет приоритетное значение. В целях координации реформ в сфере учреждена должность Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам детей (Детский омбудсман). Следует отметить, что у нас этот институт считается достаточно молодым. Должность появилась в 2019 году изначально в качестве заместителя Омбудсмана. Как отдельный институт она учреждена в 2021-м.

В 2024 году принят Закон «Об Уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (Детском омбудсмане)». Он определил основные принципы деятельности, задачи, права и обязанности. Документ в том числе предусматривает назначение региональных представителей Уполномоченного в Каракалпакстане, областях и городе Ташкенте.

К слову, Детский омбудсман - независимый орган, наделенный правом выступать от имени несовершеннолетних. Важное звено в данной работе - вопросы осуществления парламентского контроля деятельности государственных органов, детских учреждений, организаций по обеспечению прав ребенка, а также исполнения международных обязательств в этом направлении.

Феруза Мируктамова. Доцент ТПОУ.

СОЗДАНИЕ БЕЗОПАСНОЙ СРЕДЫ ДЛЯ КАЖДОГО РЕБЕНКА

В большинстве стран мира в первый день лета отмечают Международный день защиты детей. Этот праздник - напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, свободу мысли и религии, образование, отдых и досуг, защиту от физического и психологического насилия, эксплуатации детского труда. Ведь защита прав и свобод каждого ребенка - необходимое условие формирования гуманного и справедливого общества.

День защиты детей отмечается с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949-го. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности. Ведь в период после Второй мировой войны поддержание здоровья и мирной жизни всех детей, живущих на нашей планете, стало насущной проблемой.

В сентябре 2023 года ЮНИСЕФ и Всемирный банк опубликовали совместный доклад «Дети, живущие в бедности в соответствии с международной чертой голода», в котором отмечалось, что с 2013-го по 2022-й число детей, живущих на сумму ниже 2,15 доллара в день и в условиях крайней бедности, сократилось на 13 про-

центом (с 383 млн до 333 млн человек).

Согласно докладу, дети в странах Африки к югу от Сахары страдают больше всего. Уровень детской бедности в этом регионе, составивший в 2013 году 54,8 процента, увеличился до 71,1 в 2022-м.

При нынешних темпах реализации Целей устойчивого развития ООН цель искоренения детской бедности не будет достигнута к 2030 году. ЮНИСЕФ и Всемирный банк призвали правительства государств и заинтере-

сованные стороны уделить этому вопросу приоритетное внимание. Как отметил Верховный комиссар ООН по правам человека Фолькер Тюрк, ситуация с защитой прав детей во всем мире в последние годы резко ухудшилась. Прежде всего пандемия COVID-19 затронула их право на образование. Изменение климата угрожает жизни детей сегодня и в будущем. Подрастающее поколение в разных регионах мира продолжает жить в зонах военных действий или в условиях гуманитарной катастрофы. В любом кризисе они оказываются в числе наиболее пострадавших.

По данным Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ), в 15 странах, затронутых кризисом, около 40 миллионов детей испытывают острую нехватку питания. Последний доклад ООН о состоянии продовольственной безопасно-

сти показывает: в сфере усилий по обеспечению юным жителям планеты здорового и безопасного детства мир движется назад. Необходимость особой защиты прав детей во всем мире изначально определена в Международном билле о правах человека, а также в соответствующих документах международных организаций, занимающихся защитой интересов детей. В частности, Декларация прав ребенка закрепляет всеобъемлющий набор прав каждого



без какой-либо дискриминации или ограничений.

На основе этого документа была принята Конвенция о правах ребенка, которая является первым обязательным международным актом в области прав детей. В ней наиболее полно излагаются права детей - не только экономические, социальные и культурные, но и гражданские и политические.

К слову, Конвенция о правах ребенка стала первым обязательным международно-правовым соглашением, ратифицированным парламентом Узбекистана после обретения независимости.

Помимо Конвенции о правах ребенка, наша страна присоединилась также к семи конвенциям ООН в сфере защиты прав человека, а также к конвенциям о борьбе с дискриминацией в области образования, против транснациональной организованной преступности, конвенциям МОТ о дискриминации в области труда и занятий, минимальном возрасте для приема на работу, о запрещениях и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда и ко многим другим документам, имеющим непосредственное отношение к защите прав и интересов детей.

Будучи участником Конвенции ООН о правах ребенка и двух Факультативных протоколов к ней, Узбекистан полностью соблюдает все положения этих документов, которые последовательно имплементированы в наше национальное законодательство, деятельность государственных и общественных организаций.

В нынешнем году международное сообщество отмечает 35-летие принятия Конвенции о правах ребенка. С этой целью особое внимание уделяется проведению международных,

региональных и национальных мероприятий, совершенствованию информационно-просветительской и воспитательной работы по правам человека, подготовке учебников, пособий и другой литературы для населения, молодежи и детей.

В частности, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека совместно с профильными министерствами, ведомствами и организациями приняты и реализуются программы мероприятий, посвященных празднованию 35-летия Конвенции о правах ребенка.

Созданная в Узбекистане национальная система защиты прав и свобод детей состоит из законодательства, регулирующего отношения в сфере, и государственных и общественных институтов, обеспечивающих реализацию всего комплекса прав и свобод человека, закрепленных в Конституции и законодательстве, принятых с учетом общепризнанных норм международного права.

Многообразие учреждений, занимающихся вопросами реализации и защиты прав ребенка, отражает современную действительность. Такой комплексный подход к проблеме обеспечения защиты детства позволяет вовлекать в ее решение как государственные органы, так и структуры гражданского общества.

Следует отметить, что законы о правах ребенка занимают особое место в нашей национальной правовой системе. В Узбекистане действует более 100 нормативно-правовых актов в этой области. Принятый во исполнение требований Конвенции о правах ребенка Закон «О гарантиях прав ребенка» расширил законодательную базу, которая обеспечивает основные права детей на жизнь, защиту чести и

достоинства, личную неприкосновенность, недискриминацию, доступ к образованию и культурным ценностям, свободу передвижения, нормальные условия и оплату труда, социальное обеспечение и обслуживание, охрану здоровья и медицинскую помощь.

Важное значение имеет и постановление Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению гарантий прав ребенка» от 22 апреля 2019 года, которым введена должность заместителя Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) - Уполномоченного по правам ребенка. А позднее Детский омбудсман выделен в отдельный самостоятельный институт.

К слову, Омбудсман - независимый орган, наделенный правом выступать от имени несовершеннолетних. Важным звеном в этой работе являются вопросы осуществления парламентского контроля деятельности государственных органов, детских учреждений, организаций по обеспечению прав ребенка, а также исполнения международных обязательств в данном направлении.

На основании призыва Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша о том, что должны соблюдаться все права каждого ребенка, в нашей стране за последние несколько лет накоплен положительный опыт комплексного обеспечения прав детей. В частности, определено: мнение ребенка должно учитываться при решении любого вопроса, касающегося его интересов в семье, а также в ходе любого судебного или административного разбирательства.

Дети - будущее Узбекистана. В связи с этим приоритетным направлением государственной политики в сфере прав и свобод человека является создание наилучших и благоприятных условий для физического, интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения, всесторонняя поддержка многодетных семей, детей-сирот, а также детей, лишенных семейного окружения.

Все это еще раз подтверждает, что последовательные реформы по обеспечению прав, свобод и законных интересов детей в нашей стране приносят свои плоды. Ведь, как сказал знаменитый английский писатель, лауреат Нобелевской премии Бернард Шоу: «Самая большая услуга, которую человек может оказать стране и человечеству, - это, пожалуй, вырастить детей».

Гулум Мирзо.

Образование: грани реформ

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕДАГОГОВ ОТРАЖАЮТСЯ В ДОСТИЖЕНИЯХ ИХ УЧЕНИКОВ

Порядка 63 педагогов - кандидатов на получение надбавки из фонда министра дошкольного и школьного образования - прошли определенные тестовые испытания. В конце 2023/2024 учебного года педагогов еще раз обрадовала работников системы образования Навоийской области: расширяются ряды квалифицированных педагогов, которые успешно проходят тестирование, проведенное для определения уровня знаний преподавателей по общеобразовательным предметам. Эти учителя будут получать ежемесячную надбавку в размере 5,5 МРОТ. Данная система поощрения станет существенной мотивацией педагогам, а также нацелена на дальнейшее повышение качества образования.

Здоровая конкуренция и достойное стимулирование труда учителей способствуют развитию сферы образования. Надбавка из фонда министра - значимый для отечественных учителей стимул, который заставляет больше учиться и работать над собой, разрабатывать новые методы повышения качества обучения. Сегодня педагоги - обладатели разных категорий, международных сертификатов и надбавки министра получают более тысячи долларов заработной платы.



Одним из дальних районов Навоийской области является Канимехский. Алижон Журавев из соседней Бухарской области сегодня преподает английский язык в школе № 23, находящейся в 150 километрах от районного центра.

- Если учитель материально обеспечен, то все свое внимание направляет на работу. Это я чувствую в своей деятельности, - говорит он. - Имею категорию и международный сертификат. Получаю надбавку за то, что приехал из другого региона и работаю в школе, расположенной в отдаленной местности. Моя зарплата превышает тысячу долларов. Стараясь ответить на эту заботу государства усердным трудом. Расширяются ряды учеников, которые занимают почетные места в предметных олимпиадах и других конкурсах.

Обычно в конце учебного года объявляются имена учеников, получивших национальные и международные сертификаты, поступивших в отечественные и зарубежные вузы и досрочно ставших студентами. Отрадно, что их количество растет из года в год.

В этом направлении ведущим считается Кызылтепинский район. В текущем учебном году 70 учеников только одной школы № 5 стали обладателями международных и национальных сертификатов. Всего там учатся около двух тысяч мальчиков и девочек. В 2024-м из 84 выпускников семеро досрочно поступили в государственные, 24 - в негосударственные высшие образовательные учреждения. Ведущая деятельность в этой школе Низора Аслонова победила в проведенном Посольством США в РУз конкурсе и прошла 40-дневную стажировку за океаном.

- Зарубежная стажировка стала для меня большой школой опыта. Изучила современные и передовые методы обучения системы образования США. Поделюсь обретенными знаниями, опытом и навыками с коллегами, - говорит Н. Аслонова. - Внедрила современные высокоэффективные методы в свою педагогическую деятельность. Достигаю ожидаемых результатов: заметно повысилась успеваемость учеников. Неустанно работаем над поэтапным повышением качества образования.

Специализированная школа Кызылтепинского района в числе лидеров по качеству образования и успехам учеников не только в регионе, но и в республике. Заслуживает внимания тот факт, что в прошлом учебном году все выпускники поступили в высшие образовательные учреждения.

- В нашей школе учатся более 300 учеников. С ними занимаются около 50 педагогов, которые имеют категории, национальные и международные сертификаты, - говорит директор специализированной школы Мехрино Холова. - Для учеников созданы современные условия, на что они отвечают отличной учебой и прилежным поведением. Регулярно участвуют и занимают призовые места в предметных олимпиадах, отборах, конкурсах. В прошлом году выпускники порадовали нас стопроцентным поступлением в вузы. Надеюсь, и в этом повторим высокий результат.

В текущем учебном году общеобразовательные школы Навоийской области окончили свыше 11 700 выпускников 11-х и около 17 тысяч 9-х классов. Среди них - обладатели золотых (624) и серебряных (34) медалей. Порядка 730 юношей и девушек стали студентами досрочно, 2138 учеников получили международные и национальные сертификаты.

Проводимые сегодня реформы, создаваемые возможности и современные условия в сфере образования служат успешной деятельности педагогов, качественному обучению подрастающего поколения. Ведь высокие результаты учителей и наставников отражаются в достижениях их учеников.

Голиб Абдусаломов.

ТУРИЗМ - ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ



◀ (Окончание. Начало на г-й стр.)

Вместе с тем благодаря туризму страны на международном уровне формируют свой имидж, приобретают популярность, поэтому эта сфера всегда находится в центре внимания нашего государства.

Профессор Международной исламской академии Узбекистана Олим АСТАНАКУЛОВ рассуждает о дальнейшем развитии реформ в этом направлении.

Олим-ака, в каких странах, по вашему мнению, туризм является основным источником дохода?

- Чтобы оценить степень влияния этого сектора на экономику государств и регионов, необходимо обратить внимание на его долю в валовом внутреннем продукте страны. Большинство регионов с высоким соотношением в данной области - это острова, страны с высоким потенциалом экотуризма или богатой историей. Например, туризм является лидером экономики многих стран Карибского бассейна, Океании, а также Франции, Греции, Испании, Италии и Египта.

Эти сведения можно увидеть и в отчете за 2023 год, приведенном на онлайн-платформе Statista, специализирующейся на сборе и редактировании данных. В США, получающих наибольший доход от путешествий и туризма, этот показатель составляет 190,39 миллиарда долларов. Китай (второе место) получает 154,02 миллиарда долларов прибыли от туризма. Также верхние строки отчета занимают Германия, Япония, Великобритания и Испания.

Какая работа реализуется в нашей стране для дальнейшего развития туризма?

- В Узбекистане вопрос развития международного и внутреннего туризма, эффективного использования существующего потенциала и ресурсов является крайне актуальным. На видеоселекторном совещании, состоявшемся 29 марта 2023 года и посвященном обсуждению повышения туристского потенциала, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что за счет туризма как широкомасштабной сферы, имеющей важное экономическое и социально-культурное значение, можно создать большое количество рабочих мест при малых затратах. В Стратегии «Узбекистан - 2030», принятой в 2023 году, этому направлению также уделено особое внимание.

В республике имеется достаточно потенциала и ресурсов для развития нескольких направлений туризма. Своими уникальными историко-архитектурными памятниками, богатой историей наша страна может привлечь внимание любого путешественника. Не случайно в Список всемирного наследия ЮНЕСКО включены комплекс Ичан-Калы в Хиве, исторические центры Бухары, Шахрисабза и Самарканда.

Географическое расположение Узбекистана благоприятствует активному и комфортному путешествию, не жертвуя комфортом. Территория республики отличается разнообразным ландшафтом: здесь есть горы, долины, пустыни, реки и озера... Любителям можно предложить экстремальные виды туризма, такие как путешествие по Западному Тянь-Шаню, альпинизм или катание на лыжах.

Доля туризма в ВВП страны в 2016 году составила 2,1 процента, в 2017-2019 годах - 2,5-2,6. Из-за пандемии этот показатель снизился и в 2020-2022 годах в среднем составил 2,2 процента.

В 2023-м внедрена новая система, направленная на повышение потенциала сферы, намечены меры по выделению 100 миллиардов сумов для разработки визитной карточки каждой области, продления туристского сезона, пропаганды туристского потенциала страны в мире. Туризм может развиваться интенсивно или экстенсивно. В первом случае предусматривается увеличение доходов за счет продления срока пребывания туристов в стране при сохранении существующего объема, а во втором - доход увеличивается за счет ускорения турпотока.

Нам необходимо развивать туризм в этих двух направлениях, так как мы еще не в полной мере используем имеющиеся ресурсы и потенциал. Например, иностранные туристы посещают Хорезм в 2,5 раза реже, чем Бухару и Самарканд, находятся там в среднем два дня и тратят около 220 долларов. Между тем в Хорезме есть все условия, чтобы удержать туриста на три-четыре дня, в таком случае он потратит 400-500 долларов.

В 2022 году 31 район, 143 махаллы были специализированы на туризме, для них учрежден специальный налоговый порядок. Этими возможностями на сегодняшний день пользуются только Фаршский, Ургутский, Ходжейлийский, Пайарыйский, Нурагинский районы и город Ангрэн. Создаются условия и в отдаленных регионах с недостаточно сформированной

инфраструктурой, где плодотворно развивается туризм.

В настоящее время важную роль играют политика, стратегии и программы, которые помогают привлечь женщин, молодежь и малообеспеченные слои населения в индустрию гостеприимства. Необходимо организовать курсы обучения для молодых людей и создать им условия для открытия собственного бизнеса. Существует острая потребность в проведении высшими учебными заведениями и научными центрами исследований, направленных на укрепление доверия потребителей.

Как вы думаете, какие предложения и инициативы нужно выдвигать для развития туризма в Узбекистане?

- Посредством устойчивого развития туризма можно решить ряд социально-экономических проблем. Этот сектор является наиболее благоприятным для создания рабочих мест. Туризм напрямую связан с рядом отраслей экономики, особенно с сельским хозяйством, развитие которого позволит не только повысить туристическую привлекательность, экономические показатели нашей республики, но и устранить проблему голода в разных странах мира, способствовать пропаганде правильного питания в регионах.

Через совершенствование этого сектора будет создана современная инфраструктура, достигнута устойчивая индустриализация и инновационное развитие. Вместе с тем туризм послужит устранению неравенства между странами и регионами, что имеет большое значение в обеспечении открытости, безопасности и эко-

логической стабильности городов и населенных пунктов.

Узбекистан славится своей богатой историей, архитектурными памятниками, святыми местами поклонения. Посещение мавзолеев таких мыслителей, как Имам Бухари, Хаким ат-Термези, Бурханиддин Маргинани, священных мест Бухары, древнего Самарканда и Хивы дарует незабываемые впечатления. Гостеприимство и искренность узбекского народа также чрезвычайно радуют туристов.

В целях увеличения видов продукции и услуг, ориентированных на различные сегменты туристического рынка, и обеспечения на этой основе стабильного роста экономики страны необходимо развивать соответствующие виды туризма - культурно-просветительский, паломнический, экстремальный и горный. Для этого важно запускать дополнительные инфраструктурные объекты на основе самых передовых инновационных технологий, повышать туристическую привлекательность с учетом природного ландшафта и обычаев тех или иных регионов. Следует увеличить количество туристических махаллей, сел и аулов, а также ускорить запуск туристского транспортного коридора.

Подводя итог, можно сказать: за счет развития туризма и популяризации мест паломничества Узбекистан может не только ощутить чувство удовлетворения и гордости, но и превратиться в целостный увлекательный туристический центр.

Беседовала
Г. Сатторова.
Корр. УзА.

Мнение



Воспитание подрастающего поколения - одна из ключевых задач на всех этапах социально-экономического развития. В Узбекистане, как и во многих других странах, образование молодежи играет важную роль в формировании будущей нации. Так, в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы сфере молодежной политики отводится особое значение.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, перед нашей страной стоит цель войти в ряд развитых государств. Достичь ее можно только проводя ускоренные реформы, опираясь на просвещение и инновации. Для этого прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации, которые в дальнейшем станут инициаторами крупных преобразований.

Патриотизм - глубокое чувство, формирующееся тысячелетиями в традициях народа. Он не только укрепляет национальную идентичность, но и вдохновляет молодежь на активное участие в жизни социума. Важно, чтобы общество поддерживало и воспитывало патриотические чувства у подрастающего поколения, помогая юношам и девушкам в полной мере осознать свою роль в будущем Узбекистана. Пример Джалалиддина Мангуберди, который отстоял независимость своего народа, может служить вдохновением для современной молодежи.

Общество играет важную роль в формировании национальных ценностей и прогрессивных убеждений у подрастающего поколения. Взаимодействие с разными социокультурными группами, образовательными учреждениями и медиа способствует расширению кругозора и пониманию разных точек зрения. Молодежь, встречаясь с представителями разных профессий, культур, национальностей и вероисповеданий, может лучше понять свои интересы и цели в жизни.

Президент Шавкат Мирзиёев поставил важную задачу - создать необходимые условия для активного участия

МОЛОДЕЖЬ И ОБЩЕСТВО:
ВМЕСТЕ К ПРОЦВЕТАЮЩЕМУ БУДУЩЕМУ УЗБЕКИСТАНА

В последние годы молодежь Нового Узбекистана ярко демонстрирует глубокие знания и способности в разных областях науки, в спорте, искусстве и литературе.

Такие активные и образованные молодые люди, устремленные к высоким рубежам, - достойный пример для миллионов наших сыновей и дочерей.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

молодежи в общественной жизни, раскрытия потенциала представителей подрастающего поколения, поощрения их инициатив и стремлений. Молодежные организации, студенческие советы, волонтерские программы - все это позволяет молодежи развивать лидерские качества, учиться работать в команде и вносить свой вклад в развитие государства. Поддержка со стороны общества помогает молодым людям реализовать имеющийся потенциал и стать активными гражданами.

Образование подразумевает под собой не только процесс получения знаний и навыков, оно также формирует основополагающие ценности, мировоззрение и характер личности. Молодежь, проходя через образовательные институты, взаимодействуя с учителями и сверстниками, обретает, помимо академических знаний, умение анализировать, критически мыслить и принимать обоснованные решения. Образование помогает молодежи определиться с профессией, правильно ставить цели, обрести достойное место в обществе. Педагогическому сообществу приятно наблюдать, как молодежь Узбекистана стремится к активному участию в жизни страны. Мы видим, что растет интерес ребят к экологии и устойчивому развитию, проектам по озеленению городов, сохранению биоразнообразия и защите окружающей среды, продвижению основ эквоспитания.

Узбекистан богат культурными традициями, которые молодое поколение старается сохранить и преобразовать. Фестивали национальной музыки,

танца и ремесел, а также современные интерпретации традиционного искусства показывают, что историческое наследие может гармонично сочетаться с новыми тенденциями. Поэтому образование молодежи не должно ограничиваться лишь традиционными методами обучения. В эпоху цифровизации



учебный процесс осуществляется с использованием интерактивных досок, онлайн-курсов и образовательных приложений, открывающих безграничные возможности для саморазвития. Подход к передаче и получению знаний сегодня сильно отличается от тех, на которых выросло наше поколение. В XXI веке молодежь, освоившая современные технологии, способна не только быстрее

усваивать информацию, но и куда более эффективно применять ее на практике. А это ключевой фактор в развитии инновационной экономики.

Глава государства уделяет пристальное внимание вопросам образования и молодежной политики. По инициативе Президента в стране реализуется ряд важных проектов, направленных на всестороннюю поддержку юношей и девушек. В их числе - Государственная программа Yoshlar - kelajakimiz («Молодежь - наше будущее»), пять важных инициатив Президента, Молодежный парламент. Большие преобразования происходят также в сферах науки, культуры и спорта. Президент подчеркнул: «Мы обязаны создать все условия для нашей молодежи, которая стремится к получению высшего образования, самосовершенствованию, хочет связать свою жизнь с наукой».

В центре внимания нашего государства также вопросы укрепления материально-технической базы и кадрового потенциала образовательных учреждений, совершенствования учебников и учебных пособий на основе современных требований, оптимизации учебных программ и стандартов. Так, прежде система обучения не отвечала меняющимся условиям рыночной экономики. Теперь же вузам необходимо прогнозировать спрос на работников того или иного профиля на годы вперед, вносить соответствующие изменения в учебные планы и программы.

Современные медиа и интернет предоставляют молодежи доступ к огромному объему информации, что делает медиаграмотность и критическое мышление важными навыками. Политические события и решения влияют на образовательные системы, а инвестиции в образование - на его качество. Образование должно быть одинаково доступно для всех. Отсюда вытекает еще одно важное направление - гендерное равенство и борьба со стереотипами и дискриминацией. В Узбекистане созданы широкие возможности для обучения девушек и женщин востребованным профессиям. Так, госу-

дарство предоставляет льготы для студентов, покрывая стоимость оплаты за обучение.

Итак, образование молодежи в Узбекистане - многоаспектный процесс, который требует усилий сильнейшей семьи, общества и государства. Создание благоприятных условий для развития молодых людей, поддержка их инициатив и талантов, а также воспитание в них патриотизма и чувства социальной ответственности - наши приоритетные задачи. Общество должно быть готово к принятию новых идей и подходов, которые предлагают молодые люди. Это взаимодействие поколений способствует обновлению культурных и социальных норм, стимулирует прогресс во всех сферах жизни.

Экономическая стабильность и доступность образования играют важную роль в обеспечении равных возможностей для всех. Необходимо уделять внимание не только академическому образованию, но и развитию профессиональных навыков, что позволит молодежи быть конкурентоспособной и востребованной на рынке труда. В целом будущее Узбекистана во многом зависит от того, как мы воспитываем молодое поколение сегодня. Инвестиции в образование - вклад в будущее страны, который обязательно окупится сторицей.

В динамично меняющемся мире, где каждый день приносит новые вызовы и возможности, воспитание и образование молодежи становится залогом успешного будущего всего государства. Это не только путь к знаниям и профессиям, но и платформа для развития личности, ее гражданской позиции и культурного самосознания. Вложения в образовательную сферу и поддержка молодых талантов - инвестиции в прогресс и благополучие. Пусть каждый шаг в этом направлении будет кирпичиком в фундаменте процветающего Узбекистана, где молодое поколение - не просто наследники, а создатели истории страны.

Комила Каримова,
Первый проректор
Ташкентского государственного
экономического университета
по делам молодежи
и духовно-просветительской работе.

ГУ «Редакции газет
«Янги Узбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1272. Заказ 1884.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабзская, 85.

Применяя:
тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-6463
7172010646001

Время отита - 01:00
Время подписи - 01:30

123456